

湖州学生防溺水百日安全宣传教育活动让学生惊叹—— 一个空矿泉水瓶，关键时能救命

本报记者 高华生

随手可得的矿泉水瓶，竟然就是非常好的救生器材。

5月17日，湖州学生防溺水百日安全宣传教育活动启动现场暨防范学生溺水演练现场会上，防溺水宣讲志愿者现场演示——一个空的矿泉水瓶夹在落水者下颚；两个矿泉水瓶夹在双腋；三个矿泉水瓶用袋子包起变成一个简易的救生包。这一幕让在场的湖州市爱山小学教育集团常溪小学303班学生惊叹出声——原来自己身边容易得到的矿泉水瓶，竟然有这么大的作用。

大字漂、水母漂、如何穿救生衣、套救生圈等很多简易自救、救人方法，这堂颠覆了很多人常识的救生课，让现场的常溪小学娃娃们听得入迷、互动得非常开心，连出席当天活动的很多湖州市教育部门相关负责人、中小学分管防溺水工作负责人、老师都听得津津有味。湖州游泳救生协会志愿者说，为了这次宣讲他们已经演练了很长一段时间。

“今天现场活动感觉非常专业，讲得非常到位，我们要按照教育局的要求落实，让学生和家长知道防溺水的重要性。”

由湖州市教育局、吴兴区人民政府主办，吴兴区教育局、吴兴区交投集团、八里店镇政府承办，湖州市游泳救生协会、吴兴区爱山小学教育集团常溪小学协办的防溺水宣讲活动，几乎将湖州本地中小学分管防溺水活动的负责人都召集来了。南浔区石淙镇石淙学校副校长吴国华就是其中一位，他告诉本报记者，学校非常重视防溺水工作，但是很多家长和学生认识上还有盲区，特别需要像当天现场这样专业的宣讲。

“专业的防溺水知识了解不多，被选中参加这次活动非常高兴，正好来学习观摩。”

一个空矿泉水瓶夹在下颚，浮力能让体重75公斤的成人鼻孔露出水面，这个小知识让常溪小学303班班主任韩静惊讶。作为班主任她经常向家长和孩子普及防溺水知识，看到孩子们兴趣浓厚，不知不觉中掌握了很多防溺水知识，她觉得这样专业的防溺水宣讲应该多进校园。

负责组织本次防溺水宣讲活动启动的浙江省水上救生协会副主席、湖州市游泳救生协会秘书长管树新告诉记者，去年在做好防疫工作的前提下，安吉、长兴、吴兴、德清等地在



防溺水宣讲志愿者演示用矿泉水瓶子救人

湖州游泳救生协会统一安排下，纷纷组织防溺水宣讲志愿者队伍进校园、进社区进行防溺水宣讲，其中进入31所学校宣讲34场次，受益人数26000余人，进社区、少年俱乐部5场次，受益人1000余人次。安吉冬泳协会常务副会长葛峰还作客电台栏目宣讲防溺水安全知识，并现场回答听众的提问。长兴冬泳协会宣讲活动还被学习强国平台选登。

“除了乡村小学和外来务工人员子弟学校重点宣讲外，今年我们准备深入厂矿和建筑工地，向那些小候鸟和他们的家长进行防溺水宣讲。”

安吉冬泳协会常务副会长葛峰介绍说，与当地教育部门已经达成共识，暑期为小候鸟进行免费公益游泳培训，通过这些措施将湖州地区青少年学生溺水风险降到最低。

传承红色电信基因 中国电信浙江公司全面助力数字化改革

5月17日世界电信和信息社会日(电信日)，今年电信日的主题是“在充满挑战的时代加速数字化转型”。中国电信浙江公司坚持以习近平同志于2005年莅临公司调研时对企业提出的“数字浙江建设主力军”的期望和要求为指引，传承听党指挥、信念坚定、一心为民、变革创新、崇尚科技、安全畅通的红色电信精神，铭记“人民邮电为人民”优良传统，以全面助力我省数字化改革为抓手，切实发挥好网络强国“主导者”、网信安全“国家队”、数字浙江“主力军”的作用，加快实施云转数改，紧密围绕“152”重点任务，全面助推浙江经济社会信息化建设和高质量发展，为我省践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”勇担当，做贡献。

夯实新型基础设施底座 为经济转型注入新动能

以5G为代表的新基建，将为经济发展带来全新的动能。在发挥网络强国“主导者”作用方面，浙江电信为夯实新型基础设施底座推出的六大举措。

浙江电信助力坚持5G SA独立组网，加速5G网络建设；推进10GPON设备全省覆盖，并研发推广云宽带，打造新一代千兆光网；发挥中国电信“2+4+31+X+O”云网基础设施和省内48个IDC数据中心等资源优势，启动杭州大数据中心建设，筑牢云网融合优势；独家运营天通卫星移动通信系统，组建省应急通信保障基地，成立国家级海洋卫星实验室，构建应急卫星通信网络；建成覆盖最广的窄带物联网、规模超3000万，升级打造4G/5G协同的移动互联网生态体系，深化物联和视频触点布局；在出口带宽、网络时延等方面打造长三角一体化、差异化优势，推动长三角一体化骨干网优化。

强化三大关键核心能力 全面提升网络保障能力

在信息时代，网络安全事关国家安全和人民群众的工作生活。浙江电信发挥网信安全“国家队”作用，强化自主研发创新、属地化交付、网信安

全服务三大关键核心能力，依托中国电信浙江创新园，聚合超5000人的专家队伍，打造国内领先的数字化产业创新平台和运营基地；构建覆盖省、市、区县、乡镇街道的专业化、属地化、以我为主的智慧家庭工程师、智慧政企工程师两支骨干队伍；持续优化自主可控的智云护航网信安全体系，进一步做优做强云堤、安全专线、安全网关等网信安全服务。

其中，在网信安全服务能力上，浙江电信互联网反欺诈平台、全增值运营平台、云堤、智云护航四大核心技术，全力构筑网络安全之盾。

推动数字应用赋能百业 助力经济高质量发展

浙江电信作为数字浙江“主力军”，在数字政府、数字经济、数字社会等方面持续发力。

在数字政府方面，浙江电信承建省信创云、9个地市政务云以及监控点位超百万，同时助力56个区县的基层治理四平台建设，E宁波、云监控数字化驾驶舱、温州城市大脑等应用实践纷纷亮相。

在数字经济方面，联合兆丰机电、杭叉集团、吉利汽车等企业打造5G+数字工厂、5G+机器视觉、5G+智能仓储、5G+AGV等5G+工业互联网标杆16个、区域级工业互联网平台8个、智慧特色小镇及产业园区超100个，助力企业上云超10万家，同

时实施客户IT上云专项行动。

在数字社会方面，承建全省80%以上教育骨干网，为近2000所学校提供数字校园服务；服务714家医疗机构及卫健主管部门；服务乡村全面振兴，打造平安乡村3000多个、天翼看家40万户，推进农业生产管理数字化应用。

下一步，浙江电信将加快推动5G、云网融合、大数据、人工智能等新一代信息通信技术与数字政府、数字经济、数字社会的深度融合，全力助建“掌上办事之省”“掌上办公之省”“掌上治理之省”。

坚守“人民邮电为人民”初心使命 为人民带来获得感、幸福感、安全感

从“半部电台”到科技抗疫，浙江电信也始终坚守“人民邮电为人民”初心使命。为更好地满足人民群众对数字化美好生活的需求，浙江电信推出卓越服务五项承诺，打造差异化服务优势；全面启动“爱心翼站”关爱行动，面向全社会特别是老年人、残疾人、环卫工人等群体提供“12+4”公益服务，覆盖全省1000家电信营业厅；从源头防范网络信息诈骗，建设上线的互联网反欺诈平台，全面覆盖浙江电信固网宽带用户、移动手机用户。浙江电信积极打造服务领先型企业，努力成为未来数字社会综合智能信息服务的重要支撑者。